

时政新闻

学习贯彻习近平总书记
七一重要讲话精神



省“两学一做”宣讲团 专场报告会在郑举行

本报讯(记者 刘俊礼)昨日上午,河南省“两学一做”学习教育宣讲团专场报告会在郑举行,宣讲团成员,省社科院原副院长、研究员刘道兴作专题辅导报告。

市领导白红战、王璋、郭得昌、孙金献、王跃华、黄保卫、张延明、焦豫汝及在郑的市委中心组委员聆听报告。

刘道兴以《当代中国共产党人治国理政新理念新思路新战略》为题,从准确把握

习近平新时代中国特色社会主义思想体系、深刻理解总书记关于当代中国政治经济学的新境界新观点新发展和总书记系列重要讲话的艺术风格等方面,用鲜活的事例和生动的语言,深刻阐述了开展“两学一做”学习教育和学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神的重大意义。

市委常委、纪委书记郭得昌在主持报告会时说,要以“两学一做”为契机,加

强思想政治建设,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不断巩固和深化学习教育成果。要坚持原原本本学习,切实把思想和行动统一到习总书记的重要指示精神上来,统一到党中央和省委、市委的决策部署上来,凝聚起干事创业的强大力量;要坚持问题导向,引导每个党员认真查找存在的思想问题和模糊认识,一项一项抓整改,真正触及思想灵魂,解开思想扣子,纠正

认识偏差;要坚持学做合一,把开展“两学一做”学习教育和学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神同我市各项事业发展结合起来,把学习成果转化为推进工作的强大动力。

市委各部委由市委常委担任正职的部门常务副职;各县(市)区委书记、市直各部门主要负责同志,市直单位由市领导担任正职的单位常务副职聆听报告。

省离退休干部报告团 莅临郑州传经送宝

本报讯 昨日上午,省离退休干部发挥正能量先进事迹报告会在郑举行,5位优秀老干部讲述动人故事,宣讲正能量。报告会前,市委常委、组织部长焦豫汝会见报告团全体成员并座谈。

报告团成员是我省离退休干部的先进代表,对党忠诚、政治坚定、经验丰富、威望较高,在不同岗位上作出了突出的贡献。焦豫汝对报告团莅临郑州传经送宝表示欢迎,她指出,老干部是党和国家的宝贵财富,是中华民族传统美德、党的

优良作风和社会主义核心价值观的传承者、引领者,他们身上凝聚着巨大的正能量,郑州市要从老干部工作新定位、新要求的角度来看待正能量活动,充分发挥老同志独特优势,为党和人民的事业增添正能量。

报告会上,开封市人大常委会原副主任朱金喜、郑州市职业技术学院原副院长周慧玲、省公安厅原副巡视员徐国卿、郑州市豫剧团原团长王宽、邓州市编外雷锋团团长宋清梅5位老同志先后讲述

了他们感人肺腑、催人奋进的动人故事,展示出我省老干部健康向上、崇德向善的精神风貌和可亲、可敬、可信、可学的阳光心态。

与会人员纷纷表示,从报告团成员身上,体会到了他们普通中的高尚品格,平凡中的伟大精神,今后要以他们为榜样,学习他们退休不退志、离岗不离党,坚定不移跟党走,坚持为党的事业增添正能量的理想信念和崇高情怀,为中原更出彩添砖加瓦。郑州晚报记者 董艳竹

市委办公厅 “1+1”理论学习大讲堂 邀信托专家做讲座

本报讯 昨日下午,市委办公厅“1+1”理论学习大讲堂第五期专题讲座举行,围绕金融信托方面开展专题学习,就学习结构性改革体会进行交流。

平安信托有限公司河南事业部总裁彭义应邀做了题为《平安信托:助力实体经济发展》的专题讲座。彭义具有丰富的对公和投行业务的操作和管理经验,先后参与了双汇集团重大资产重组及海外上市、郑州港区产业基金等诸多投行项目。讲座中,彭义重点围绕金融信托知识,从信托的概念、构成、作用及合作模式等方面进行详细阐述,讲座内容丰富、案例详实、深入浅出,对与会人员拓宽经济视野、丰富知识层面,特别是探索解决社会经济发展难题具有很强的指导作用。

围绕学习结构性改革体会,市委办公厅还组织与会人员进行交流,就经济新常态下推进供给侧结构性改革,提出了要完善与国际接轨的国家标准体系,以及供给侧的创新创造是社会变革进步的支柱力量两个全新观点,既有理论深度、思想深度,又有很强的针对性和现实性,为大家提供了学以致用、思想启迪和创新实践。

郑州晚报记者 董艳竹

我省将对五类困难职工分类助困 确保到2020年同步实现小康

本报讯 工会组织是职工的“娘家人”,为困难职工伸出援手义不容辞。昨日,河南省总工会公布了《困难职工脱困解困工作实施方案》,各级工会组织要为城市困难职工提供精准帮扶,确保2020年实现困难职工全部解困脱困。郑州晚报记者 李爱琴

五类困难职工分类助困

对纳入低保且具有劳动能力、但未实现充分就业的困难职工,着重帮助其提升技能素质,实现就业创业,提高家庭收入。

对因各类因素造成实际收入或生活水平低于低保线、但尚未纳入低保的困难职工,着重推动其纳入社会保障解困。其中,对没有社会保险或没有落实待遇的,推动其纳入社保;对丧失劳动能力或社会保险金不足以保障基本生活的,推动纳入低保兜底。

对患重特大疾病、遭受自然灾害或意外事故等导致家庭支出突增,造成生

活困难的职工,着重推动其纳入医保制度和政府临时救助、灾害救助制度。其中,对因病致困的职工,推动其纳入大病保险和医疗互助保障。

对长期居住在城市、生活遇到特殊困难的农民工,推动其享有均等化公共服务,侧重改善其生活条件。

对在供给侧结构性改革特别是化解过剩产能和僵尸企业兼并重组、破产清算、事业单位改革过程中,部分因下岗失业或其他原因造成生活困难的职工,侧重解决转岗、再就业等安置和社会保障问题。

城市困难职工“一户一策”

为精准识别脱困解困对象,即日起到10月下旬,各省辖市、直管县(市)总工会要启动入户调查,准确掌握当地困难职工规模、数量、分布等情况。

在全面摸清困难职工家庭状况的基础上,今年11月底前,各级工会组织要根据城镇困难职工的个体需求,建档立卡,做到一户一档案、一户一计划、一户一措施,因户施策,分类帮扶。

各级工会组织要开展“一帮一”结对帮扶困难职工工作,确保到2020年困难职工同步迈入小康社会。

我市企业五项社保缴费启用新基数 养老保险单位缴费比例由20%降为19%

本报讯(记者 王红)郑州市企业职工社保“减负”后,企业和参保职工社保缴费有啥变化?昨日,郑州市社会保险局公布了全市2016年7月1日至2017年6月30日期间企业参保缴费基数。

按照全省统一规定,从今年5月起,企业职工基本养老保险单位缴费比例由20%降为19%,失业保险费率再降低0.5个百分点。降低费率的期限暂按两年执行。在此基础上,每年的7月1日至次年6月30日,我市都会对城镇企业社会保险缴费基数进行调整,调整依据为统计

部门发布的上年度在岗职工平均工资,郑州市2015年度社平工资52987元。因此,从本月1日起,企业和参保职工相关缴费比例下调,社保缴费基数随之调整。

政策规定,郑州市参保单位的企业职工基本养老保险、工伤保险、失业保险按照上年度本单位工资总额作为缴费基数,单位工资总额低于本单位职工个人缴费基数之和的,以职工个人缴费基数之和作为缴费基数(即双基数)。企业职工缴纳基本养老保险费的工资基数,结合企业申报情况,统一按当地上年度在

岗职工平均工资的60%~300%进行保底、封顶确定。

具体而言,2016年7月1日至2017年6月30日期间,企业五项社会保险最低月缴费基数为2649.35元,平均月缴费基数为4415.58元,最高月缴费基数为13246.75元。以此为基数,企业承担的五项社保缴费比例分别为:养老保险19%、失业保险1.2%、医疗保险8%、工伤保险0.2%~2.16%、生育保险1%。职工个人承担的缴费比例为:养老保险8%、失业保险0.3%、医疗保险2%。

“暑期四点半课堂” 免费让孩子学好玩好

本报讯 暑期来了,孩子乐了,可不少家长却犯愁了,特别是双职工家庭的孩子,“宅”在家中家长咋能放心呢!7月14日,在管城区映月社区,由团市委和爱旅行成长志愿团联合开设的“暑期四点半课堂”正式开课,28名小学生参加了绘本学习和游戏活动。

二年级小学生汪佩瑾第一次参加“暑期四点半课堂”。由于父母上班很忙,没有时间管她,以往暑假大多是在家里看电视、玩手机、睡觉。“今年能参加‘暑期四点半课堂’真的很开心。”

据了解,团市委组织开展“暑期四点半课堂”,不仅免费为社区小学生提供照看托管服务,还为他们免费开设暑期作业辅导、保健知识辅导及绘画、音乐等兴趣小组活动。

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 李娟